porta cultura ®

Objekte / Dokumente

Foto oder Fotoreproduktion vom Brand in Bonaduz am 11. Juli 1908

20



Allgemein

Titel / Bezeichnung Foto oder Fotoreproduktion vom Brand in Bonaduz am 11. Juli 1908

Datum Nach dem 11. Juli 1908

Name der Person / Organisation unbekannt (vermutlich J. Guler Thusis)

Institution Kulturarchiv Bonaduz

Beschreibung

Beschreibung Am heissen Sommertag, des 11. Juli 1908, gellten um 14.30 Uhr Feuerrufe und die

schrillen Töne des Feuerhorns durch Bonaduz und schreckten die Bevölkerung von

ihrer Arbeit auf den Feldern und im Wald auf. Zwei 5jährige Knaben fanden

Zündhölzer und wollten, hinter einem Stall, ein Freudenfeuer anzünden. Der Stall, der neben einem Öl- und Spirituslager stand, brannte – angefacht von starkem Nordwind - innert Kürze lichterloh. Am Ende des Tages waren rund 199 Firsten abgebrannt und ca. 562 Einwohnende hatten ihr Heim verloren. Quelle: Bericht über den Brand von

Bonaduz am 11. Juli 1908; Das Hilfskomitee

Technik Fotografie; schwarz/weiss Aufnahme

Material Papier

Masse 17,6 x 23,6 cm

Medientyp Bild

KategorieFotografieArtFotoabzüge

Provenienz und Erhaltung

Standort Das Kulturarchiv Bonaduz

Erwerbsart Schenkung **Eingangsdatum** 27.03.2019

Eigentümer/-in Das Kulturarchiv Bonaduz

Zustand Ohne Schäden **Provenienz** Johan Peter Caluori

Weitere Informationen

Signatur / Identifikationsnummer 20

Verknüpfungen mit geografischen Orten

Dargestellter Ort Dorfplatz Bonaduz None

Herstellungsort Bonaduz / Panaduz

None

Verknüpfungen mit Ereignissen / Bräuche

Bündner Schätze auf Reisen : Wanderausstellung zu 500 Jahre Freistaat der drei Bünde ¦ Stgazis grischuns fan viadi : Exposiziun ambulanta 500 onns Stadi liber da las Trais Lias ¦ Tresori grigionesi in viaggio : Mostra itinerante 500 anni di Libero Stato delle Tre Leghe

None